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Účelom poskytnutia finančného daru z nadácie
bola podpora pri výrobe náhradných pomôcok a
spotrebného materiálu na výrobu pomôcok do
simulačného vzdelávania, konkrétne na výrobu
silikónových koží na tréning chirurgického šitia,
výroby náhradných dielov a vývoja vlastných
trenažérov. Pracovisko, na ktorom prebiehalo
využívanie vyrobených produktov sa nazýva
Centrum chirurgických zručností ÚMVaS LF UK,
ktoré je vybavené potrebnou technikou pre nácvik
chirurgických zručností ako sú laparoskopické
boxy, laparoskopické trenažéry a učebňa na nácvik
chirurgického šitia. Práve pre poslednú aktivitu sme
začali vyrábať štandardizované silikónové kože,
ktoré upevňujeme do nami nadizajnovaných a na
3D tlačiarni vytlačených modulov. Silikónové kože
vyrábanie odlievaním na nami vyrobenú matricu
rozmerov 100 x 70 cm a to tak, že sa obe zložky
silikónu zmiešajú čím po stuhnutí vytvoria pružnú
materiál. Následne sa vyrobený plát kože reže na
potrebnú rozmer. Všetky kože obsahujú vo svojej
štruktúre tenkú tkaninu, ktorá zabraňuje trhaniu
silikónových koží čím vieme každú kožu po
ukončení šitia a vybratí stehov opätovne použiť čo
je veľká výhoda oproti komerčne ponúkaným
produktov, ktoré sú určené ako na jedno použitie,
tak si aj cenovo náročné.  V súčasnosti sú nami
vyrábané kože používané na dennej báze vo
výučbe chirurgických predmetov v Centre
chirurgických zručností a rovnako na kurzoch ako
je napr. kurz zaistenia dýchacích ciest. Druhým
využitím silikónov bola oprava kože na pôrodnom
simulátore Victoria. Veľká časť jej dielov je
vyrábaných zo silikónu, ktoré sú namáhane a
následné ničené. Pokazené diely je možné zo
simulátor vybrať, vyrezať pokazenú časť a zaliať
novým silikónom čím sa diel opraví a nie je
potrebné zaobstarať finančné nákladné náhradné
diely od dodávateľa. V tretej časti projektu sme sa
venovali výrobe vlastných simulátorov. V spolupráci
s Klinikou detskej chirurgie sme vyvinuli vlastný
trenažér na nácvik chirurgického šitia atrézie
pažeráka, závažnej letálnej patológie u
novorodenca, nácvik ktorej nie je možné z etického
hľadiska a ani z celkovej populačnej incidencie
nacvičiť na reálnych pacientoch. Pri výrobe
trenažéra sme vychádzali z reálnych medicínskych
dá, na 3D tlačiarni sme tlačili formy na odlievanie
jednotlivých častí a z nich postupne vytvárali
trenažér, na ktorom si svoje zručnosti overili lekári
na Klinike detskej chirurgie. V súčasnosti sa nami
vytvorený trenažér zúčastňuje komparatívnej štúdie
s podobnými trenažérmi od komerčných výrobcov.
Výsledkom má byť komparatívna štúdia kde bude
práca na našom trenažéri klinicky hodnotená a
následne porovnávaná s ostatnými trenažérmi.

549,34e) podpora vzdelávania1
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V druhej polke roka 2023 sa nadácia rozhodla ešte
raz podporiť 2. podujatie Ball of Shame, pričom
podľa reakcií publika sa ciele podujatia podarilo
naplniť.  Organizátori vytvorili bezpečný priestor,
kde sa stretli ľudia z rôznych komunít a
rôznorodých identít. Hoci šlo o tanečnú súťaž,
výrazne prevažoval vzájomný rešpekt a
spolupráca. Účastníci sa vzájomne inšpirovali,
slovenskí tanečníci mali možnosť spoznať
vystupujúcich z iných krajín, keďže tretinu
tanečníkov tvorili zahraniční súťažiaci od Grécka až
po Írsko. Podnetné pre miestnu komunitu bolo aj
stretnutie s porotcami, ktorí sú špičkou v štýle
vogue, boli zastúpení porotcovia z Nórska, USA,
Francúzska a Veľkej Británie. Deň pred a deň po
podujatí boli s nimi aj workshopy. Aj vďaka
medzinárodným účastníkom a aj vysokej kvalite
súťaže sa pozitívne zviditeľnila lokálna scéna v
rámci Európy, čo prispelo aj k budovaniu dobrého
obrazu o našej krajine v zahraničí. Podujatie
pozostávalo z troch kľúčových aktivít. Z
workshopov, kde mali súťažiaci jedinečnú možnosť
posunúť sa v štýle vogue vďaka pozvaným hosťom
-porotcom. Workshopy boli od piatku 22. do nedele
24. 9. Ďalej podujatie pozostávalo zo samotnej
súťaže, ktorá bola 23. 9. od 20.30 do 1.00. Súťažilo
sa v 25 kategóriách (podľa jednotlivých subžánrov
vogue), kde po úvodných rozstreloch nasledovali
battle medzi postupujúcimi. Víťazov vyberala 5
členná porota, ktorú tvorili špičkoví aktéri na vogue
scéne z New Yorku, Londýna, Paríža a Oslo.
Dynamiku podujatia určoval počas celého času
MC/komentátor z Holandska. Po súťaži
nasledovala tanečná párty s 5 DJs z Česka a
Slovenska na 2 parketoch.  Okrem samotného
podujatia a workshopov mali 2 fotoreporty z
podujatia, 2 články s profilmi porotcov v online
magazíne QueerSlovakia.sk a zverejňujeme
videozáznam jednotlivých kategórií na Youtube.
Cieľom je najmä vzbudiť záujem ďalších ľudí a
prilákať ich, aby domáca scéna mohla ďalej rásť.
Podujatie hodnotili ako veľmi úspešné, návštevnosť
bola 586 ľudí. Súťažiacich bolo vyše 100 a bolo
zastúpených 11 európskych krajín. Podarilo sa
posmeliť nováčikov v tanečnom štýle vogue, aby
ďalej rozvíjali svoje schopnosti, a zároveň zlepšiť
tanečné zručnosti tých zdatnejších a skúsenejších.
Podľa reakcií podnietili aj záujem u ľudí, ktorí tento
štýl vôbec nepoznali. Motivovalo ich to na aktívnej
účasti na kultúrnom a komunitnom živote. Podujatie
zároveň upevnilo vzťahy medzi rôznymi
komunitami a zvýšilo odolnosť voči neznášanlivosti
a xenofóbii. Našim cieľom bolo posunúť kvalitu
oproti predošlým ročníkom, zlepšiť produkčnú
pripravenosť a aj divácky zážitok. Podarilo sa to aj
vďaka podpore Nadácie M-MARKET.

2000f) ochrana ľudských práv2
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Peňažné prostriedky z nadácie boli použité počas
kvalifikačného turnaja UEFA FUTSAL CHAMPIONS
LEAGUE. Počas tohto turnaja sa stretli majstri
štyroch krajín, ktorých vyžrebovali do spoločnej
skupiny. Len víťaz postúpil do ďalšej fázy tejto
najprestížnejšej európskej súťaže. FUTSAL KLUB
Lučenec úspešne reprezentoval mesto Lučenec
a zároveň aj našu krajinu a posúpil do hlavnej fázy,
ktorá sa konala v juhotalianskom meste Eboli
neďaleko Neapola koncom októbra 2023.
Výsledkovo obsadili 3. miesto s 3 bodmi a ich
celkové skóre bolo 6:5. Klubový cieľ sa im bohužiaľ
nepodarilo splniť a to postúpiť do Elite round UEFA
Champions (medzi najlepších 16 tímov). No
i napriek tomu si hráči zaslúžia pochvalu, nakoľko
predviedli veľmi takticky vyspelí výkon.
Z nadačných prostriedkov bolo hradené ubytovanie
hráčov počas podujatia.

1000b) podpora a rozvoj športu3

Projekt Divínsky Boyard predstavoval po svojom
úspešnom reštarte v roku 2022 siedme
pokračovanie obľúbenej športovo-vzdelávacej
súťaže založenej na inovatívnom vzdelávaní detí
ZŠ vo veku 11 – 15 rokov v oblasti prevencie
kriminality a dopravnej výchovy. Od roku 2022 sa
zaujímavou a dôležitou témou vzdelávania stala i
téma environmen-tálnej výchovy. Spája pohyb detí v
prírode s hrami a s inovatívnymi prvkami
vzdelávania a osvety vo vybra-ných oblastiach
prevencie kriminality, bezpečnosti cestnej
premávky a dopravnej výchovy. Novou témou v
oblasti vzdelávania bola téma environmentálnej
výchovy a spôsobov zberu a triedenia odpadov. Do
semifinálových kôl súťaže konaných 22. – 23. júna
2023 sa zapojil doteraz rekordný počet škôl – 15
a to z okresov Lučenec, Poltár, Detva a Veľký Krtíš.
Z každej školy do Divína prišlo po 20 detí a teda
počas dvoch semifinálových dní súťaže Divínsky
Boyard súťažilo v Divíne 300 detí, ktoré prišli
zdolať nástrahy boyardovej trasy, zabaviť sa, ale aj
získať nové vedo-mosti a poznatky z oblastí
vzdelávania. Finále súťaže VII. ročníka súťaže
DIVÍNSKY BOYARD bolo pripravené na stredu 13.
septembra 2023. 28 družstiev zo siedmych škôl sa
postavilo odhodlane na štart finále súťaže. Na viac
než 3 km dlhej trase čakali na deti rôzne športové
disciplíny a rôzne netradičné športové aktivity.
Družstvo, ktoré získalo najviac bodov, zvíťa-zilo.
Celkovým ví-ťazom sa stala škola, ktorej družstvá
získali spolu najviac bodov. Zaujímavým zážitkom
pre deti bola aj vo finále prezentácia príslušníkov
služobnej kynológie Polície SR –  psovo-dov a
ukážky z ich aktivít pri hľadaní drog či zneškodnení
páchateľa. Potom už nasledovala pre deti
obľúbená penová párty. Víťazom VII. ročníka
Divínskeho Boyardu sa stala ZŠ Školská Hriňová,
na druhom mieste skončila ZŠ Divín a na treťom
mieste sa umiestnila ZŠ Haličská 7 Lučenec.
Každá škola na stupňoch víťazov získala dip-lom,
me-dailu a pohár. Z nadačných prostriedkov bolo
zabezpečený interaktívny dotykový displej so
stojanom.

1000b) podpora a rozvoj športu4
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Peter je cez deň záchranár, po večeroch však robí
niečo iné: Inšpiráciou mu je urgentný príjem!
Pracuje ako sanitár na urgentnom príjme.
Vyštudoval fotografiu a prešiel si viacerými
zamestnaniami, no vždy ho najviac fascinovala
práca záchranárov. Dokonca až tak, že napísal
knihy o práci zdravotníckych záchranárov.
Postupne mu vyšli knihy: Tiesňové volanie, Volajte
pohotovosť a Život na linke 155. Ich prečítaním
čitateľ získa ucelený prehľad o tom, čo sa dejej po
zavolaní až po prevezenie do nemocnice. Peter sa
aktuálne rozhodol vydať časpopis venovaný iba
dopravným nehodám. Vďaka príspevku nadácie si
dal vypracovať  grafický návrh obálky na časopis s
názvom "Cesty bez cieľa",  ktorý sa vytvoril v rámci
prevencie dopravných nehôd. Tento časopis bude
zdarma dostupný širokej verejnosti online aj
v tlačenej podobe. Verí, že sa časopis dostane k čo
najväčšiemu počtu šoférov a iných účastníkov
cestnej premávky, tým je väčšia šanca, že sa
podarí reálne zachrániť ľudský život. Časopis sa
bude distribuovať na okresné a krajské dopravné
inšpektoráty policajného zboru vďaka podpore
Slovenskej asociácie na ochranu práv
poškodených (SAOPP).

750e) podpora vzdelávania5
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Tepláreň Kiki Ball nadväzuje na 7 ročníkov vogue
súťaže Ball of Shame a taktiež prvý ročník Tepláreň
Kiki Ballu, ktorý sa konal v roku 2023.  Organizátor
mal pri organizácii dva hlavné ciele: vytvoriť
bezpečný priestor pre kreativitu a sebavyjadrenie,
plus podporiť napredovanie miestnej vogue scény.
Zo spätnej väzby vnímajú, že sa im podarilo
vytvoriť bezpečný priestor, kde sa účastníctvo cítilo
dobre, rešpektovane a tento pozitívny pocit si
odniesli domov. Atmosféru vnímali ako inšpiratívnu
a podpornú, a to aj vďaka veľkej rôznorodosti
zastúpených ľudí, kreativite súťažiacich a ochote
spolupracovať. Vďaka Tepláreň Kiki Ballu sa
zároveň podarilo vytvoriť platformu, ktorá dodala
záujemcom o vogue odvahu, sebavedomie a najmä
vzpruhu pokračovať vo vlastnom rozvoji. A to aj
vďaka kontaktu so zahraničnými tanečníkmi a
tanečníčkami, ale predovšetkým vďaka porote,
ktorá zároveň viedla workshopy. Tepláreň Kiki Ball
bol zameraný najmä na lokálnu scénu, zámerom
bolo podporiť rast domácich talentov, ktoré so
štýlom vogue ešte len začínajú a nie sú na takej
úrovni, aby sa zúčastnili veľkého bálu. Vďaka
radosti zo súťaže mnohí účaštníci získali tak
potrebnú motiváciu, energiu a často aj
sebavedomie. Podujatie hodnotíme ako veľmi
úspešné, návštevnosť bola takmer 340 ľudí, čo
bola maximálna možná kapacita priestoru, pričom
súťažiacich bolo takmer 60. Podľa reakcií publika a
tanečníkov mal Tepláreň Kiki Ball dobrú kvalitu a
hladký priebeh, pričom oceňovali najmä podpornú
atmosféru a veľkú pestrosť zúčastnených.  Dostali
sa k nám aj reakcie ľudí, ktorí boli po prvý raz na
podujatí a nič podobné predtým nezažili. Po
prvotnom prekvapení veľmi oceňovali, ako sa aj
súťažiaci vzájomne podporovali a aké prajné bolo
publikum. Práve to bolo hlavnou motiváciou, aby sa
ďalším ľuďom sprostredkovalo, že napriek
rozdielom dokážu koexistovať v jednom priestore.
Na podujatí sa strierali aj hranice medzi LGBTI+
ľuďmi a majoritou. Spoločné zdieľanenie kultúrneho
zážitku je nevyhnutné pre odstraňovanie
spoločenskej polarizácie a budovanie zdravých
spoločenských väzieb, nevyhnutých pre rozvoj
demokracie. Hoci čelili aj vlne nenávistných
prejavov na sociálnych sieťach, nakoniec však
vnímali, že sa myšlienka podujatia dostala aj vďaka
tomu ešte k väčšiemu množstvu ľudí a vzbudilo to
zvedavosť, ktorá môže viesť k ďalšiemu
obrusovaniu hrán. Rovnako tento protitlak utužil
vzťahy vo vnútri queer/vogue komunity a tak aj
posilnil schopnosť rezistencie. Z nadačných
proestiedkov Nadácia M-MARKET boli hradené
náklady za honoráre zahraničných porotcov a
cestovné.

1000f) ochrana ľudských práv6
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Zborník, ktorý spája nadšencov histórie. Vďaka
finančnej podpore Nadácie M-MARKET, ktorá už
osem rokov stojí pri tomto projekte, uzrel svetlo
sveta Zborník zo Stretnutia priateľov regionálnej
histórie 2024. Táto jedinečná publikácia s
rozsahom 320 strán (bonusová časť 352 strán)
vyšla v náklade 1 300 kusov a stala sa dôležitým
príspevkom k zachovaniu a popularizácii histórie
Novohradu. Na jeho tvorbe sa podieľalo približne
25 autorov z rôznych odborných inštitúcií, ktorí doň
prispeli zaujímavými článkami. Po mesiacoch
príprav, korektúr a grafického spracovania sme sa
v novembri 2024 konečne dočkali jeho vydania.
Zborník sa rozdali študentom, školám, knižniciam,
podporovateľom aj laickým záujemcom. Reakcie na
zborník sú skvelé – teší sa veľkému záujmu nielen
medzi historikmi, ale aj medzi širokou verejnosťou.
V jeho tradícii budú pokračovať, pretože záujem
prejavili aj ďalší renomovaní autori. V roku 2025
plánuje OZ Priatelia histórie Novohradu sériu
besied, kde sa k nemu budeme môcť vrátiť a
podeliť sa o nové poznatky a príbehy. OZ je
vďačné nadácii za dlhoročnú podporu, vďaka ktorej
môžu naďalej rozvíjať tento významný projekt a
prinášať ľuďom cenné pohľady do histórie nášho
regiónu.

750e) podpora vzdelávania7

Účasť na SUPERFINÁLE Európskej mládežníckej
basketbalovej ligy bola pre basketbalový klub
AKAPO Lučenec historickým úspechom. Podpora
fanúšikov bola obrovská, či už priamo v Taliansku,
alebo na sociálnych sieťach. Ich hra získala
uznanie aj od iných klubov, pričom hráč Matúš
Zlocha dostal pozvánku na medzinárodné turnaje v
drese prestížnej talianskej akadémie Stella
Azzurra. Turnaj splnil všetky očakávania – hráči
nazbierali cenné skúsenosti a v slovenskej lige
vybojovali titul vicemajstra. Traja hráči boli
nominovaní do reprezentačného výberu U16, jeden
do U15 a až päť hráčov oblieka extraligový dres
BKM Lučenec. Tento úspech viedol k rozšíreniu
členskej základne klubu AKAPO Lučenec a k
prihláseniu ďalších družstiev do domácich i
medzinárodných súťaží. Finančné prostriedky,
ktoré im poskytla nadácia, boli použité na úhradu
cestovných nákladov pre hráčov, čo im výrazne
pomohlo pri účasti na tomto prestížnom podujatí.

3000b) podpora a rozvoj športu8
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Finančný príspevok od nadácie išiel aj pre mladú
športovkyňu Milku, ktorá sa primárne venuje
triatlonu, pričom súčasne aktívne trénuje plávanie a
doplnkovo cestnú cyklistiku. Je členkou
cyklistického klubu Cykloglajza BB, v triatlone
súťaží pod bratislavským klubom CHGAZ a
plavecké tréningy aj preteky absolvuje v
rimavskosobotskom klube PKRS. Počas zimnej
sezóny si udržiavala kondíciu plávaním, bežeckým
a skialpovým lyžovaním, ako aj kompenzačnými
tréningami pod vedením kondičnej trénerky.
Tohtoročnú triatlonovú sezónu sme odštartovala už
v januári zimným akvatlonom, po ktorom
nasledovala takmer každovíkendová účasť na
pretekoch. V priebehu sezóny Milka absolvovala aj
dve sústredenia – prípravné na jar a regeneračné
na jeseň. Počas roka sa jej podarilo dosiahnuť
množstvo výborných výsledkov a získala viacero
ocenení za svoje športové výkony. Finančné
prostriedky, ktoré Milka získala od nadácie boli
použité na financovanie cestovných nákladov,
nákladov potrebných na ubytovanie, úhrady
štartovného a športových kempov.

1000b) podpora a rozvoj športu9

V sobotu 21. septembra 2024 priamo na námestí v
centre mesta Lučenec sa zhruba 150 účastníkov
podujatia 1000 Pull up challenge pokúsili urobiť
100 000 zhybov v priebehu 6 hodín. Každý jeden
zhyb predstavoval 10 centov, ktoré následne
putovali rodinám na liečbu pre Lunu a Sárinku –
dievčatká, ktorým boli diagnostikované závažné
ochorenia. Profesionáli aj hobby športovci za šesť
hodín nakoniec presiahli hranicu 92-tisíc opakovaní
a usporiadatelia tak dvom rodinám rozdelili vyše 9
200 eur. Z nadačných prostriedkov boli hradené
materiálne zabezpečenie podujatia a cestovné
náklady.

1000b) podpora a rozvoj športu10
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Divínsky Boyard je športovo-vzdelávacia súťaž pre
žiakov ZŠ (11 – 15 rokov), zameraná na prevenciu
kriminality, dopravnú a environmentálnu výchovu. V
roku 2024 sa konal jeho ôsmy ročník, ktorý
organizovalo OZ JASIV v spolupráci s Obcou Divín
a ďalšími partnermi. Súťaž prebiehala v historickom
prostredí obce Divín a bola rozdelená na dve
semifinálové kolá (24. – 25. júna) a finále (18.
septembra). Zúčastnilo sa jej rekordných 16
základných škôl (takmer 500 detí). Program tvorili
interaktívne prednášky, adrenalínové aktivity,
súťažné disciplíny a ukážky práce záchranných a
bezpečnostných zložiek. Finále vyvrcholilo
dynamickou simuláciou dopravnej nehody, ktorú
sprevádzali profesionálne zásahy zložiek IZS.
Súťaž si udržala vysokú úroveň a získala pozitívne
hodnotenia od pedagógov, odborných partnerov aj
zúčastnených detí. Ocenená bola najmä inovatívna
forma vzdelávania, kombinácia súťaživosti a
tímovej spolupráce. Projekt splnil svoje ciele –
posilnil vzdelávanie detí v dôležitých oblastiach,
podporil ich pohybové aktivity a sociálne väzby. Aj
vďaka rastúcemu záujmu škôl plánujú organizátori
pokračovanie súťaže v ďalších rokoch. Vďaka
finančnej podpore nadácie bola zakúpená zvuková
technika.

1000b) podpora a rozvoj športu11

Historický úspech MIMEL Lučenec v UEFA Futsal
Champions League. Vďaka finančnej podpore
nadácie sa futsalový klub MIMEL Lučenec mohol
zúčastniť turnaja UEFA Futsal Champions League,
ktorý sa konal v dňoch 23. – 26. októbra 2024 v
športovej hale ARENA Lučenec. Klub dosiahol
historický úspech, keď prvýkrát vo svojej existencii
postúpil medzi 16 najlepších tímov Európy.
Víťazstvom v skupine s plným bodovým ziskom (9
bodov) si tím zabezpečil postup do Elite Round,
čím sa zapísal do histórie klubu aj mesta Lučenec.
Príspevok od nadácie bol použitý na úhradu časti
nákladov za ubytovanie jedného zo súperov,
škótskeho tímu PYF Saltires. Táto podpora
významne prispela k úspešnej organizácii turnaja a
vytvoreniu kvalitných podmienok pre všetkých
účastníkov.

274,95b) podpora a rozvoj športu12

13324,29Spolu:
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